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Staré známe „Na dobré si treba počkať“ poznáme azda všetci. Od 9. januára 2025 to však
bude trochu inak. Minimálne čo sa týka elektronických platieb.

Od štvrtka narastie počet bánk podporujúcich superrýchle platby naprieč celou eurozónou, vrátane
Slovenska. Prijímanie okamžitých platieb budú od 9. januára podporovať všetky banky v eurozóne a
do deviatich mesiacov (to znamená do 9. októbra 2025) už aj ich odosielanie.

V praxi to znamená, že Vám budú peniaze odpísané z účtu do 10 sekúnd od vykonania platby.
Rovnako budú do 10 sekúnd pripísané na účet tomu, komu peniaze posielate.

Máme to ešte v živej pamäti: koniec roka je pre väčšinu z nás najrušnejším obdobím. Naháňame sa
medzi pracovnými povinnosťami a prípravami na sviatky, objednávame darčeky, platíme faktúry a
snažíme sa všetko stihnúť včas. V takých chvíľach si uvedomíme, aké dôležité sú rýchle a spoľahlivé
platby – aby adresátovi prišli včas a čo najrýchlejšie.

Banky v Európe a teda aj na Slovensku počas uplynulého roka intenzívne pracovali na povinnom
zavádzaní novej platobnej služby. Cieľom je uľahčiť život ľudí tak u nás, ako aj vo všetkých kútoch
členských krajín eurozóny.

Okamžité platby nie sú až takým nováčikom a sú s nami už nejaký ten piatok. Naše najväčšie banky
Slovenská sporiteľňa, Tatra banka a VÚB banka, ich začali poskytovať v úvode roka 2022. Postupne
sa pridali ďalšie, ako napr. J&T Banka, Fio banka a Prima banka.

Ak niekomu pošlete peniaze, či už ide o platbu prevodom v obchode na internete alebo prevod medzi
účtami, peniaze budú na cieľovom účte do niekoľkých sekúnd – doma aj v rámci celej eurozóny. Toto
zrýchlenie finančných tokov prospeje spotrebiteľom, ako aj firmám a podnikateľom.

Okamžité platby budú postupne nahrádzať štandardné platby a tým sa zrýchlia toky peňazí medzi
obyvateľmi, obyvateľmi a firmami a firmami navzájom.

Rok 2025 otvára cestu k novým, rýchlym, digitálnym a moderným spôsobom platenia, ktoré budú
založené na okamžitých platbách – tie sa budú postupne budú stávať novým štandardom pre platby v
krajinách eurozóny. Éra, keď prevody trvali dni, sa postupne končí.
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